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■ GLAS PODZEMLJA 2026

Po organizacijski predaji, opisani v pri-
spevku o Putickovi nagradi za leto 2023 
(GP 2024, str. 92), je nagrada Viljema 
Puticka vstopila v jubilejno 20. leto. 
DZRJL je z njo tudi v letih 2024 in 
2025 ohranil primat enega osrednjih 
letnih pregledov slovenskih jamarskih 
dosežkov. Ne le razglasitev nagrajenca 
temveč večer, na katerem se raziskave 
predstavijo širši skupnosti in dobijo 
mesto v skupnem jamarskem spominu. 
V času, ko se zaradi preobilice podat-
kov marsikaj lahko izgubi, je to še toli-
ko pomembnejše, saj tisto, kar je dobro 
izmerjeno, opisano in predstavljeno, os-
tane. Kipec, ki ga izdela Nataša Prestor 
in nagrada glavnega sponzorja, podje-
tja Treking-Šport ostajata prepoznavna 
simbola nagrade. Največja moč nagrade 
pa ostaja v tem, da spodbuja vestno do-
kumentiranje raziskav z upoštevanjem 
načel jamam prijaznega raziskovanja in 
javno predstavitev dosežkov. Udelež-
ba na podelitvi je v zadnjih treh letih 
vztrajno rasla. V letu 2025 smo ob 20. 
obletnici nagrade razstavili vse doseda-
nje kipce in pripravili pregled doseda-
njih nagrad, kar je ob koncu leta rezul-
tiralo v jubilejni izdaji Glasu podzemlja 
s pregledom zadnjih deset let nagrade. 
Podelitev v letu 2026 je bila posebna, 
saj smo poleg številčne udeležbe na po-
delitvi lahko slišali rekordno število pri-
javljenih jamarskih dosežkov. Nagrada z 
dolgoletno kontinuiteto podeljevanja, 
veliko obiskanostjo in številnimi prija-
vami ohranja primat najpomembnejše 
nagrade s tega področja, za kar že mno-
go let skrbi naše jamarsko društvo.
Komisijo so v letih 2024 in 2025 zasto-
pali dr. Franci Gabrovšek, Društvo za 
raziskovanje jam Ljubljana; dr. Bojan 

Otoničar, Inštitut za raziskovanje krasa 
ZRC-SAZU; Mihael Rukše, Jamarski 
klub Novo mesto; Matjaž Milharčič, 
Društvo za raziskovanje jam Luka Čeč, 
Postojna in Jana Čarga, Jamarska sekcija 
PD Tolmin.

Putickova nagrada za leto 2024
Jubilejna 20. Putickova nagrada za naj-
boljši jamarski dosežek v letu 2024 je 
bila podeljena enajstega marca 2025. Na 
razpis so prispele štiri prijave. Jamarsko 
društvo Danilo Remškar Ajdovščina 
je predstavilo raziskave v novi oziroma 
ponovno odprti jami Zvezda danica na 
Kaninu, Jamarski klub Novo mesto raz-
iskave v skoraj tisoč metrov globokem 
breznu Trnuljčica, Jamarsko društvo 
Rakek potapljaške raziskave v jami Malo 
okence, enem od izvirov Ljubljanice, 
Milan Podpečan iz Koroško-šaleškega 
jamarskega kluba Speleos Siga Velenje 
pa raziskave v jami Vežica 14 v Kam-
niško-Savinjskih Alpah. Ob predstavi-
tvah vseh prijavljenih dosežkov so obi-
skovalci prisluhnili še kratki predstavitvi 
zgodovine nagrade in si ogledali razstavo 
preteklih kipcev. DZRJL je ob tej pri-
ložnosti predstavilo tudi svoje raziskave 
v jami Dlvn na planini Poljana. Komi-
sija se je med vsemi izjemnimi dosežki 
in kakovostno pripravljeno dokumenta-
cijo odločila, da nagrada za leto 2024 
pripade Jamarskemu klubu Novo mesto 
za raziskave brezna Trnuljčica. Po skoraj 
dvajsetih letih mirovanja je bilo brezno 
NM5 na Kaninskem pogorju leta 2024 
ponovno raziskano med poletnim ta-
borom. Po prehodu skozi ožino so se 
odprla prostorna brezna, raziskovalci 
pa so po seriji akcij dosegli globino 924 
metrov. Čeprav se jama na dnu konča 

s sifonom, višje v sistemu ostaja obet 
povezave z bližnjim sistemom Renejevo 
brezno – P4.

Putickova nagrada za leto 2025
Desetega marca 2026 je DZRJL pode-
lilo 21. Putickovo nagrado za najboljši 
jamarski dosežek v letu 2025. Tokrat je 
na razpis prispelo rekordnih pet prijav. 
Jamarsko društvo Danilo Remškar Aj-
dovščina je predstavilo dve jami: Vstalo 
Primorsko na Kaninu in Matejevo jamo 
na Krasu. Jamarski klub Novo mesto 
je prijavil raziskave v Kočevskem rogu 
z jamo Bermuda. Jamarski klub Tirski 
zmaj in Šaleški jamarski klub Podlasica 
Topolšica sta predstavila jamo Jespa na 
Menini planini, Jamarsko društvo Car-
nium Kranj pa raziskave v Jurečevi jami 
oziroma Žirovski trmoglavki v Poljan-
ski dolini. Ob predstavitvi vseh prijav 
je DZRJL pripravilo še pregled lastnih 
raziskav v sistemu Renejevo brezno – 
P4 na Kaninu, obiskovalci pa so lahko 
prelistali tudi novi jubilejni Glas pod-
zemlja, posvečen Putickovi nagradi in 
njenemu razvoju v drugem desetletju 
delovanja. Komisija je odločila, da na-
grada za leto 2025 pripade Jamarskemu 
društvu Carnium Kranj za raziskave v 
Jurečevi jami. V utemeljitvi je posebej 
poudarila vztrajnost, predanost in trud 
mlade ekipe ter obseg doseženih od-
kritij. Dobitniška prijava se nanaša na 
preboj po skoraj treh letih kopanja in 
raziskovalnih akcij, s katerim so jamarji 
v Jurečevi jami pri Žireh odprli dostop 
v obsežen jamski sistem. Do konca leta 
2025 so raziskali 5113 metrov rovov in 
166 metrov globine ter odkrili razvejane 
rove, vodne dele s štirimi sifoni in izje-
mno bogato kapniško okrasje. ■
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